# 2022-2023

# RAPPORT D'ACTIVITÉ

ASSOCIATION JEUNESSE ET ENTREPRISES DU FINISTÈRE





**RSE Jeunesse** Club FINISTÈRE



> 15 rue des Comores, 29200 BREST



# **SOMMAIRE**

- 3 Introduction
- 4 Le bureau
- 5 Le Conseil d'Administration
- 6 Nos partenaires
- 7 Nos actions
- 8 Notre organisation
- 9 Les plateformes La P'AJE
- 10 1 Jeune 1 Mentor Les fiches actions
- 11 Les Lundis et matinales d'AJE
- 12 Les Mercredis de l'entreprise
- 13 Un Stage pour tous
- 14 Report'AJE
- 15 Semaine École Entreprise
- 16 Accompagnement AJE en classe
- 18 Valorisation de la voie professionnelle Une classe en entreprise
- 19 Escales AJE
- 20 La Poste Immo Les Jardins d'Arcadie
- 21 STEM Fresque du climat
- 22 L'AJE Finistère et les Réseaux
- 23 Les grands rendez-vous d'AJE 29
- 24 Bilan
- 25 Projets 2023 2024
- 26 Remerciements

# INTRODUCTION



Paul Puech, Président de l'Association.

Les membres de l'Association Projet Ecole et Entreprise du Finistère « AJE 29 » peuvent être fiers des réalisations de l'année scolaire 2022/2023.

Ce sont près de 14000 jeunes élèves et professionnels de l'éducation, de l'insertion et de l'orientation qui nous ont fait confiance pour organiser des moments d'échanges avec les entreprises.

400 dirigeants, cadres, agents de maitrise, salariés se sont mobilisés pour accueillir, expliquer, dialoguer avec les collégiens, lycéens, étudiants sur le monde de l'entreprise.

L'Enjeu RSE JEUNESSE est compris et devient un moteur d'innovation relationnel au service du monde de l'enseignement!

Je vous laisse découvrir notre bilan d'activité 2022/2023.

C'est un vrai plaisir de Présider l'association AJE 29 en votre compagnie!

Paul Puech

# LE BUREAU



Paul Puech
Président



**Françoise Foll**Vice-présidente, chargée des relations avec les entreprises



Marc Le Bodo Vice-président Trésorier



**Anna Szeremeta** Vice-présidente - Finistère Nord



**Lydia Villefeu** Vice-présidente, chargée des relations avec l'université



# LE CONSEIL D'ADMINISTRATION

Maryline Abéguilé, DDEC du Finistère, Quimper Kristell Calvez, Action Sécurité, Brest Daniel DREAU, Lycée Thépot, Quimper Françoise FOLL, Membre bénévole, Locmaria-Plouzané Guilaume Fondimare, Orridge Inventaire, Brest Yann HALNA DU FRETAY, Medef Finistère, Quimper

Christelle JEANNES, Groupe Gorioux, Brest/Châteaulin/ Quimper

Jean-Claude KERJEAN, Membre bénévole, Bohars

Hervé KERMORGANT, CPME Finistère, Brest

Fabrice LEBARBIER, Lycée Vauban, Brest

Nicolas LE BARS, Corser, Brest/Carhaix

Marc LE BODO, Veolia, Quimper

Lionel LE FOURN, Lycée Le Likès - La Salle, Quimper

Gilbert MIGNOT, Membre bénévole, Quimper

Carole MORIN, Tikerne RH, Quimper

Frederic MOULIN, SATO Interim, Brest

Eric Ponchel, Anritsu, Quimper

Yannick POULIQUEN, Mission Locale du Pays de Cornouaille, Quimper

Dominique PROUST, Membre bénévole, Brest

Paul PUECH, Président, Quimper

Marie-Hélène QUEMENER, IFRIA, Quimper

Daniel SOMMER, Membre bénévole, Quimper

Anna SZEREMETA, coach et enseignante, Brest

Lydia VILLEFEU, Membre bénévole, Brest

Membre conseil: DSDEN du Finistère avec Martine Bluteau, directrice du CIO de Morlaix

#### Un siège à Quimper, avec quatre salariés :



Magali Penven
Déléguée générale



**David Jamin**Animateur de la production



**Logann Cariou**Assistante de gestion



Matthieu Bellanger
Chargé de projet
Temps de respiration
d'Orange Marine
de sept 2022 à mai 2023

# NOS PARTENAIRES























rehab



























































MERALLIANCE































HYTECH













CEDI

























































































Autoliv



















barillec









l'Orange



















**bpifrance** 





















# NOS ACTIONS

#### INSCRITES AU PROGRAMME DE TRAVAIL

Le programme d'actions se veut en cohérence avec l'Association Nationale et la convention signée avec le Ministère de l'Education Nationale.

Cette année, nous avons touché par nos actions près de **14 830 personnes**, dont **13 724 jeunes** ainsi que des enseignants, conseillers d'orientation et d'insertion, responsables d'entreprises, responsables d'établissements scolaires, parents.



## RAPPEL DE NOS OBJECTIFS ET ACTIONS RÉFÉRENTES

Permettre aux conseillers d'orientation, d'insertion, formateurs, et enseignants de mieux connaître les entreprises et les métiers, avec :

- Lundis d'AlE
- Matinales d'AJE
- Les Mercredis de l'Entreprise
- P'AJE Plateforme numérique AJE

# Permettre aux jeunes de réussir leur orientation par la découverte du monde professionnel et de développer leur esprit d'entreprendre avec :

- AIE en classe
- Escale AJE
- Semaine Ecole-Entreprise (en partenariat avec le Mouvement des Entreprises du Finistère)
- Report'AIE
- P'AJE Plateforme numérique AJE
- Ateliers STEM
- La Poste Immo Les Jardins d'Arcadie
- Des actions ciblées sur des secteurs d'activités et des territoires

#### Favoriser l'accueil et l'intégration des jeunes en entreprise en :

- Développant des politiques d'accueil et d'intégration dans les entreprises
- Créant des outils d'aide à l'accueil pour les entreprises et des fiches actions pour les élèves (collèges, lycées, CFA)

#### Permettre aux acteurs de l'entreprise de mieux connaître l'école avec :

- Témoignages de chefs d'entreprises dans les classes (AJE en classe, Semaine Ecole-Entreprise, Escale AJE, STEM, 1 Stage pour tous)
- Accueil de classes pour des visites d'entreprises (Report'AJE, Mercredis de l'entreprise)

#### Participation aux réseaux économiques Finistériens et bretons :

- Interclubs du Pays de Brest avec l'organisation de l'Intervoeux
- Club des clubs Evénements Cornouaille avec l'organisation et l'animation du Kerneko
- Membre de Produit en Bretagne depuis juin 2023

#### Faire savoir...

- La communication
- Participation aux travaux de l'AJE Nationale
- Répondre aux demandes des partenaires

# NOTRE ORGANISATION

#### **ASSOCIATIVE**

Jeunesse et Entreprises - Club du Finistère est une association créée en 1992 par Gérard Perroud. Elle est reconnue d'Intérêt Général depuis 2003. L'AJE Nationale compte près de 30 points d'ancrage en France.

L'association Jeunesse et Entreprises - AJE 29 - est une structure départementale, partenaire et promotrice de la relation Ecole/Entreprise.

Pour une meilleure efficacité, AJE s'appuie sur un maillage du territoire et des bénévoles relais sur les 2 bassins : Léon/Iroise et Cornouaille.



# LES PLATEFORMES





IDEO c'est le service public d'information et d'aide à l'orientation en Bretagne, pour construire son avenir! Notre association est membre associé.

- > Vous êtes en classe de 3e et recherchez votre stage de découverte ? La plateforme vous propose de nombreux stages dans différentes domaines d'activité...
- > Vous êtes une entreprise ? Vous pouvez proposer des offres de stages.

# LA P'AJE

## PLATEFORME NUMÉRIQUE AJE



La P'AJE présente le monde de l'entreprise et des professionnels avec ses codes, ses règles, ses fonctions et ses transformations. La P'AJE est constituée de chapitres ludiques et didactiques, elle téléporte les classes dans les entreprises au travers de vidéos, de cas pratiques, de quizz. Cette plateforme a l'appui de l'Education Nationale.

#### Objectifs:

- Répondre à la demande de l'Éducation Nationale sur la connaissance du monde professionnel auprès des jeunes
- Accompagner les enseignants dans leur démarche de présentation du monde professionnel
- Éclairer les jeunes sur les conditions de réussite de leur intégration professionnelle
- Présenter la vie des entreprises, leur fonctionnement et l'évolution des métiers
- Informer les jeunes sur les réalités du tissu économique et les transformations des entreprises à l'heure du numérique



#### Les 4 thématiques :

- L'entreprise vue à travers ses enjeux et ses défis
- Les grandes tendances d'évolution de l'entreprise
- Les comportements et les compétences attendus chez les juniors
- Le sens du travail

#### Cibles:

- Les enseignants
- Les jeunes dès la 3ème
- Les entreprises pour leurs collaborateurs



**heures** de contenus interactif





## intervenants

- Intervention sur le Savoir-Vivre Professionnel
- La préparation à l'entretien individuel de recrutement (emploi saisonnier, formation post bac, alternance...)

S'inscrit dans les actions nationales AJE

# 1 JEUNE - 1 MENTOR

"1 jeune 1 mentor " est un dispositif gouvernemental qui permet à des mentors de s'engager pour aider les jeunes à mieux connaître le monde professionnel, à avoir confiance en eux, à développer leurs talents, à travailler sur leur projet d'orientation et leur savoir être.

L'objectif est d'aider principalement, mais pas que, les jeunes qui en ont le plus besoin : des Quartiers Prioritaires de la Ville (QPV), des Missions Locales, des jeunes sans réseaux ou isolés... Le mentorat commence dès le collège et se poursuit jusqu'à l'âge de 30 ans.







**Inscription Mentorés** 

**Inscription Mentors** 







# DES FICHES ACTIONS

pour accompagner la jeunesse

# LES FICHES ACTIONS

Un comité de référents a crée tout au long de l'année des fiches pour chacune de nos actions. Les *fiches actions* sont des guides pour les intervenants AJE et les professionnels qui interviennent en classe.

Le Catalogue regroupe l'ensemble de nos actions et propose des entrées par fonction (enseignant, professionnel, membre AJE).

N'hésitez pas à nous le demander!

# LES LUNDIS ET MATINALES D'AJE

Pendant l'année, l'AJE organise des temps forts avec ses membres et sympathisants. Ils sont invités à échanger et à débattre sur les thèmes de l'emploi, de l'éducation, de la formation... avec les interventions et expertises de grands témoins.



#### Le savoir être et la motivation en entreprise

• Sabrina Doré (**TikerneRh**) et Jennyfer Guivarc'h (**Le Nouy**)

7 déc. Visite de l'entreprise **UFAST** (Quimper) avec Le Recteur d'Académie, la Directrice académique et ses équipes.



#### Handicap : de l'école à l'entreprise

Béatrice Majastre (**Ohé Prométhée**), Anne-Marie Fertil (**MDPH**), Patricia Lino (**Up Interim**) et Nathalie Diaz (**Groupe Kerne**)



#### Temps fort avec les bénévoles

• Temps de co-construction sur nos actions et projets



#### **Matinale à Brest Open Factory**

Découverte du Fablab d'Open Factory & présentation des actions innovantes d'AIE 29 avec des témoignages de professionnels



#### Temps fort avec les bénévoles

• sur le thème : Être bénévole à l'AJE en 2024





# LES MERCREDIS DE L'ENTREPRISE

L'AJE 29 organise chaque année des visites d'entreprises sur le temps d'un mercredi matin ou après-midi. Les secteurs représentés sont variés ainsi que la localisation sur le département. Le programme est diffusé aux personnes relais de l'orientation et de l'information des jeunes : enseignants, conseillers d'orientation et d'insertion, formateurs...

#### AJE a assuré:

- L'animation du groupe et la coordination de l'opération sur l'ensemble du département
- Les contacts avec les entreprises, une pré-visite
- La réalisation des plannings, d'un descriptif de l'entreprise, d'une fiche entreprise
- Le recueil des inscriptions, la confirmation écrite de l'inscription
- L'accompagnement des visites
- L'envoi des évaluations entreprises et visiteurs, la réception, l'analyse et les statistiques
- La mise à jour du site internet







#### **Objectifs:**

Les "Mercredis de l'Entreprise" visent à mieux faire connaître :

- La diversité des activités exercées par les entreprises du Finistère et leur poids dans l'économie locale, régionale ou nationale
- Les différents métiers qui y sont exercés : profils, évolutions, débouchés, compétences requises
- L'organisation des entreprises et la nécessaire coordination des fonctions : approvisionnements / production / vente



130 inscrits

La fréquentation est constante, nous avons programmé **11 visites cette année.** Le nombre total de participants dépend de la capacité d'accueil de chaque entreprise, un système de liste d'attente est en place.

Nous avons fait évoluer le format des Mercredis cette année en proposant un temps fort sur le handicap un mercredi matin (de la prise en charge d'un élève à son arrivée sur le marché du travail).

#### 68 professeurs inscrits issus de 24 établissements :

12 collèges : Antoine de Saint Exupery, Lesneven (1) / De la Fontaine Blanche, Plougastel-Daoulas (3) / Des deux baies, Carantec (1) / François Collobert, Pont-de-Buis (2) / Kerzourat, Landivisiau (2) /

La Sablière, Quimper (4) / Le Porzou, Concarneau (1) / Les quatre moulins, Brest (2) / Max Jacob, Quimper (7) / Nelson Mandela, Plabennec (2) / Pierre Mendes France, Morlaix (4) / Saint Jean Baptiste, Quimper (1) / Saint Joseph, Morlaix (1)

11 lycées : Apprentis d'Auteuil, Priziac (1) / Harteloire, Brest (1) / Jules Lesven, Brest (4) / Kerneuzec, Quimperlé (1) / La Croix Rouge, Brest (9) /

Le Likès, Quimper (1) / Le Paraclet, Quimper (2) / Lycée professionnel des métiers du bâtiment, Pleyben (1) / Pierre Gueguin, Concarneau (2) / Tristan Corbière, Morlaix (5) / Vauban, Brest (4) <a href="Enseignement supérieur:">Enseignement supérieur:</a> UBO (5)

# **UN STAGE POUR TOUS**

En partenariat avec la Région Bretagne, l'association propose l'action Un Stage pour tous aux collégiens pour les accompagner à la recherche de stage de découverte du monde professionnel. Ceci se traduit par plusieurs propositions:



Une présentation des secteurs, des métiers, par des témoignages de professionnels en classe.



Une préparation à la recherche de stage: conseils, mise en situation...



La participation aux jurys pour l'oral de stage.

## **Etablissements**

Max Jacob (Quimper) Pays des Abers (Lannilis) Laënnec (Pont-l'Abbé) Saint-Michel (Rosporden) Saint-Pierre (Briec)

La Mennais (Pont-Croix) Thépot (Quimper) Depai Avel Mor (Quimper) Bois de Locquéran (Plouhinec) Saint Jean Baptiste (Quimper) Le Porzou (Concarneau) La Sablière (Quimper)

1025 Elèves

**Professionnels** engagés



La Région Bretagne (IDEO) a créé cette année une plateforme dédiée au stage d'observation. Ce service numérique d'offres de stage doit permettre aux 36000 élèves de 3ème d'avoir un meilleur accès au monde professionnel. de découvrir les réalités concrètes des métiers et les compétences et savoir-faire associés. Les entreprises sont invitées à diffuser leurs offres sur la plateforme. Le QR Code vous dirige vers la plateforme



# REPORT'AJE AU COLLÈGE















L'action *Report'AJE* sensibilise les collégiens au fonctionnement d'une entreprise tout en valorisant leur expression écrite et orale par l'intermédiaire d'un reportage réalisé en petits groupes d'élèves. L'opération entre dans le cadre d'un projet pédagogique d'établissement.

La réalisation du reportage fixe les connaissances acquises et pousse à la curiosité. L'action met en avant les compétences entrepreneuriales et l'esprit d'équipe ainsi que le degré d'investissement du personnel rencontré. L'entreprise comme les jeunes font ainsi naître une confiance mutuelle sur les messages clefs à diffuser.

#### **Objectifs:**

- Découvrir l'entreprise avec ses acteurs
- Mener l'enquête sur un univers méconnu
- Responsabiliser les jeunes par des rencontres avec des dirigeants et des responsables de fonctions clefs
- Favoriser les liens Écoles Entreprises
- Faciliter l'accès au stage de 3ème

# 16 Collèges

Jean Jaurès (Bannalec) / Saint Pierre (Briec) / Le Porzou (Concarneau) / Jean Marie Le Bris (Douarnenez) / Sainte-Marie (Guilers) / Saint-Antoine (Lannilis) / Pierre Mendès (Morlaix) / Louis Hémon (Pleyben) / Bois de Locquéran (Plouhinec) / Laënnec (Pont-l'Abbé) / Depaj Avel Mor (Quimper) / La Tour d'Auvergne (Quimper) / Le Likès (Quimper) / Max Jacob (Quimper) / Sainte-Thérèse (Quimper) / Saint-Michel (Rosporden)

#### AJE a assuré:

- La mobilisation de ses adhérents et de son réseau afin d'associer une entreprise partenaire à une classe
- La coordination de l'ensemble des étapes en classe et sur le site de l'entreprise,
- L'élaboration du calendrier.



Armor Lux / Axon Mechatronics / Barillec Marine / Biocoop / Bonduelle / Breizelec / Breizh usinage / CCMTech / Dachser / Eurial Franpac / G2H29 / Guelt / Guyot environnement / Hytech Hydraulique Jampi Glacier / Kairos / Kerné Paysage / Labocea / Le Koeur / Le Nouy / Locaclem Locarmor / Maison Biologique / Marie Frais / MCA Process / Penn Industries / SNCF / Tanguy Matériaux / Véolia Eau / Véolia Environnement

dans les actions nationales AJE

S'inscrit

# SEMAINE ECOLE ENTREPRISE

DU 28 NOVEMBRE AU 2 DÉCEMBRE 2022







Initiative conjointe du Mouvement des Entreprises du Finistère et du ministère de l'Education nationale, la Semaine Ecole Entreprise a été lancée en 1999 en partenariat avec l'Association Jeunesse et Entreprise.

Le thème de cette édition était : **« France 2030 : les jeunes et les entreprises au cœur du défi des compétences de demain**. Il a été le fil rouge des actions menées tout au long de l'année 2021/2022 dans un contexte d'adaptation aux conditions sanitaires.

#### **Objectifs:**

- Améliorer la connaissance réciproque des mondes de l'éducation et de l'entreprise
- Renforcer les échanges et les liens de partenariat existant, susciter de nouvelles initiatives
- Instaurer un dialogue en profondeur, sur le terme, dans un esprit d'ouverture

#### Réalisation 2022-2023:

- Interventions de professionnels au sein des établissements
- Mise à disposition de plateformes numériques (P'AJE), de webinaires présentant le monde de l'entreprise et des professionnels aux collégiens et lycéens de la région.
- Rencontres inédites sur des thématiques très précises (ex : maintenance, informatique...)



**Entreprises** mobilisées



Profil des demandes d'intervention en classe	Nombre
Entreprises	<b>34 (</b> 35 en 2021)
<b>Etablissements scolaires</b> Collèges / Lycées	<b>18</b> (15 en 2021)
<b>Classes</b> Enseignement général / technologique	<b>51</b> (41 en 2021)
Elèves par classe	1305 (1015 en 2021)
4ème	365 élèves / 17 classes
3ème	496 élèves / 19 classes
2 <sup>nde</sup>	191 élèves / 6 classes
1ère	125 élèves / 4 classes
Terminale	35 élèves / 1 classe
BTS	93 élèves / 4 classes

#### Les participants:

Dès la rentrée, nous mettons en ligne un formulaire d'inscription pour les classes. Nous avons réussi à satisfaire l'ensemble des demandes.

Les interventions des professionnels sont étalées dans l'année selon les disponibilités de chacun. Les dirigeants ont des profils très variés ; secteurs d'activités et taille des entreprises. On observe une fidélité des dirigeants à l'opération et des liens qui se sont créés au fil des années avec des enseignants.

#### AIE 29 a assuré:

- · L'envoi de courriels auprès des entreprises et des établissements scolaires
- · Le retour des attentes des enseignants des établissements scolaires
- Le partage des entreprises à contacter ou à prospecter en fonction du nombre des interventions demandées mais aussi des attentes particulières des enseignants
- · La transmission des coordonnées des intervenants auprès des classes
- La vérification du contact réalisé entre l'entreprise et l'enseignant ainsi que du travail effectué par l'enseignant et ses élèves en amont de l'intervention
- · La finalisation du planning des interventions

# **ACCOMPAGNEMENT AJE EN CLASSE**

Des membres AJE issus du monde de l'entreprise viennent en appui aux enseignants pour accompagner les élèves dans la construction de leurs projets personnels et professionnels. Ils leur apportent leurs compétences et expériences dans la préparation de leurs candidatures : post bac, emplois saisonniers, stages.

Ces interventions s'inscrivent dans le cadre du Parcours Avenir.



- Construction du projet personnel
- Préparation à l'entrétien, à l'oral du DNB et au grand oral
- CV et lettre de motivation
- Savoir-être en entreprise

Réalisation 2022-2023 (nombres d'élèves rencontrés en classe) :













#### Tableau récapitulatif sur cinq années :

Bilan APP	2018/19	2019/20	2020/21	2021/22	2022/23	
Nbre d'heures intervention	782	646	375	363	380,5	
Nbre d'élèves rencontrés	4938	3376	3367	4029	4187	
Etablissement accompagnés	25	21	13	20	14	

Etablissement scolaire	Nbre d'heures d'intervention	Nbre d'élèves	
CFA Cuzon	58	303	
Cornouaille	4	64	
Depaj Avel Mor	1	50	
Dom Michel Le Nobletz	3,5	31	
Dupuy de Lôme	2	80	
Charles de Foucauld	4	3	
Jules Lesven	12	81	
Kerneuzec	7	21	
La Croix Rouge	2	30	
Le Likès	228	2749	
Le Paraclet	2	44	
Saint Louis	20,5	258	
Sainte-Thérèse	16	128	
Tristan Corbière	20,5	345	



#### AJE a assuré:

- La constitution des groupes d'intervenants
- La méthodologie de la mise en place de chaque action (Projet, CV, lettre de motivation, entretien) en fonction des niveaux, des attentes des jeunes et des enseignants
- Le retour et l'analyse des CV et lettres de motivation
- L'intervention sur le savoir-être
- La préparation aux entretiens

## VALORISATION DE LA VOIE PROFESSIONNELLE



Chaque année, le Conseil départemental du Finistère accueille pour une soirée la *Cérémonie de valorisation de la voie professionnelle* qui récompense des parcours remarquables et méritants de jeunes finistériens issus des filières professionnelles.

**Etablissements** scolaires

Cette année les élèves récompensés représentaient les métiers de l'accompagnement à la personne, de l'automobile, de la pâtisserie, de l'aéronautique, de l'électricité, de menuiserie, de l'agriculture, de l'industriel, de la coiffure, de la cuisine, du commerce, de la restauration, de la chaudronnerie, du numérique, de la logistique....

#### AJE a assuré:

- L'organisation de la cérémonie de remise des diplômes en collaboration avec le service communication du Conseil départemental du Finistère et la Direction des Services Départementaux de l'Éducation Nationale du Finistère.
- L'envoi des invitations aux parents, jeunes et établissements scolaires.
- L'animation de la soirée

# **UNE CLASSE EN ENTREPRISE**



DÉLOCALISATION D'UNE CLASSE EN ENTREPRISE



En partenariat avec le Conseil Départemental, l'association a permis à une classe de **4ème Segpa du collège de Kerhallet** (Brest) de se délocaliser pendant 2 jours (6/7 avril) sur le site de l'entreprise **Oxymax** à Sizun. Les collégiens ont visité l'entreprise, découvert les métiers, leurs cours étaient en lien avec l'activité de l'entreprise et les situations observées.

Le 5 mai se tenait la restitution de cette expérience avec une exposition et la diffusion d'un podcast réalisé chez Oxymax.

Objectifs:

professionnels engagés

- Découvrir l'entreprise, son fonctionnement, ses métiers et les parcours de formation.
- Contribuer au choix d'orientation des jeunes.
- Favoriser les liens entres les écoles et les entreprises.
- Rencontrer les acteurs de son territoire économique.
- Donner du sens aux enseignements

#### S'inscrit dans les actions nationales AJE

# **ESCALES AJE**







Les Escales AJE sont des conférences organisées sur toute la France. L'AJE 29 a organisé 3 **Escales** : 11/10/22, **La Croix Rouge**, Brest 12/01/23, **Sainte-Thérèse**, Quimper 16/03/23, **Brest Business School** 



#### AJE a assuré:

- L'organisation : recherche du lieu d'accueil, des intervenantsjeunes entrepreneurs
- La promotion de l'événement : invitation aux partenaires scolaires et entreprises, réseaux économiques, animation
- sur les réseaux sociaux

## Objectifs:

- Gommer les appréhensions des étudiants lors de l'intégration en entreprise
- Décrire les valeurs ajoutées apportées par l'entreprise et faire le lien avec les valeurs ajoutées de l'enseignement
- Animer par des exemples d'expériences, concrets et pertinents, sous l'angle du vécu
- Susciter l'esprit d'initiative et le goût d'entreprendre des étudiants
- Présenter l'importance croissante de l'entreprenariat dans une société toujours plus numérisée
- Montrer que les qualités pour devenir entrepreneur sont aussi celles recherchées par les entreprises



#### Classes de BTS:

BTS Management Commercial
Opérationnel
BTS Gestion de la PME
BTS Négociation et Digitalisation
des relation client
Bachelor Responsable Commercial
et Marketing Digital
et de **lycéens en filière STMG** 



# Jeunes entrepreneurs

Jean Coisnon, AOC Marketing
Erwan Meudec, Unik Informatique
Maël Quéré, Grenat Solution
Antoine Bottin, Ava Autostore
Loic Fourrez, Silver Access
Romain Schiano Lomoriello, SAS BEABLE
Carole Labbé, Labbé Construction Métallique

Nicolas Voisard, Marie-Claire Deudé, Agence R Thibault Gloanec, Appart Fitness Malo Bouëssel du Bourg, Produit en Bretagne Ronja Nielsen, Bag Affair Bastien Lucas, Mégo! Erwann Leroux, Ô Maté! S'inscrit dans les actions nationales AJE

# LA POSTE IMMO - LES JARDINS D'ARCADIE

"Un fabuleux projet pour faire découvrir aux jeunes, sur le terrain, la réalité professionnelle"

Le groupe La Poste dans le cadre de la gestion de ses actifs, travaille sur l'évolution des bâtiments dont elle est propriétaire. A partir de 2022, de nombreux bureaux de Postes en France vont partager leurs bâtiments avec la société ACAPACE pour devenir des résidences services seniors sous la marque Les Jardins d'Arcadie. La Poste de Brest sera l'une des

premières à connaître cette transformation.

Cette transformation s'opère sur **3 ans** avec les interventions de très nombreux **métiers**. La Poste IMMO et les Jardins d'Arcadie ouvrent leurs chantiers pour faire découvrir aux jeunes, au plus près des professionnels, les métiers concernés.

L'AJE est commanditée pour mener ce travail pédagogique sur le terrain.





Les élèves des classes de Premières MELEC, de 3ème Prépa métiers, de Terminales STI2D et des CAP du lycée La Croix Rouge - La Salle et les élèves d'une classe de 4ème Segpa du collège Anna Marly ont eu la chance de visiter le chantier en cours et de recevoir des professionnels du bâtiment en classe.

A la rentrée prochaine, d'autres établissements s'intéresseront à ce chantier.

#### **Objectifs:**

- Faire découvrir les différents métiers du bâtiment : architecte, technicien/ingénieur en bureau d'étude, maître d'œuvre, maçon, plaquiste, électricien, plombier, chauffagiste, mais aussi décoration d'intérieur, styliste...
- Faire témoigner des salariés ou dirigeants des métiers
- Permettre de mieux choisir son orientation
- Faire des rencontres pour de futurs stages, alternances





# **STEM** science, technologie, ingénierie et mathématiques

L'AIE s'engage dans la promotion des STEM.

#### Le principe:

- Illustrer le programme de science du collège avec des applications concrètes du monde de l'entreprise (ex. : Le tracker solaire en partenariat avec l'entreprise Entech).
- Proposer aux classes volontaires un module par matière : mathématiques, physique-chimie, sciences et vie de la terre et techno.
- Co-construire les modules entre enseignants et entreprise partenaire.
- Proposer des Report'A/E, des Classes en Entreprise orientées STEM.

#### **Objectifs:**

- Stimuler les vocations pour des métiers scientifiques
- Encourager les filles à oser les sciences
- Proposer des actions innovantes sur les STEM







1109 lycéens



## **Entreprises partenaires**

Sabella / Entech / Anritsu / IMT Atlantique / Barillec / Interface Concept / Publigraphic / La Terre à ciel ouvert / Axon Mechatronics / Stabiplage / CEA Tech

# FRESQUE DU CLIMAT







En mobilisant l'intelligence collective du groupe, La Fresque du Climat permet à tous les publics de s'approprier le sujet du changement climatique.



Lors de cet atelier animé par **Anne Le Quéau** (Véolia), les membres de l'association ont formé deux groupes pour prendre conscience des effets dévastateurs du dérèglement climatique. Ils ont échangé sur des solutions ou actions à mettre en place pour limiter ce phénomène.

# L'AJE FINISTERE ET LES RESEAUX

UNE PRÉSENCE FORTE DANS LES MILIEUX ÉCONOMIQUES FINISTÉRIENS

#### **INTERCLUBS DU PAYS DE BREST**





AJE est membre de l'Interclubs (16 clubs économiques du Pays de Brest). Chaque année, les clubs organisent l'*Intervoeux*; grande soirée où l'ensemble des membres et les acteurs de l'économie sont conviés pour assister à une série de pitchs de jeunes entrepreneurs et une conférence sur le management. L'édition 2023 avait pour thème : la Conduite du changement influée par le prisme des neurosciences.

## **CLUB DES CLUBS, CORNOUAILLE**





Les clubs économiques de Cornouaille se retrouvent tous les deux mois pour partager leurs actualités et participent mutuellement à des actions.

Depuis 2016, ils organisent une matinale économique : le **Kerneko** qui se tient pendant le festival de Cornouaille.

Cette année la matinale Kerneko a rassemblé 100 personnes le vendredi 21 juillet 2023, au Chapeau rouge. Elle était parrainée par Sébastien Floc'h, directeur général de **Sill Entreprises** (agroalimentaire). Le thème retenu était : **« 100 ans, ça ne compte pas pour du beurre »**, écho au centenaire du festival quimpérois. Au programme, des conférences et tables rondes avec l'intervention d'entreprises locales elles aussi centenaires : René Joncour (construction) et la mercerie des Ducs, ainsi qu'une entreprise "pépite" du territoire ; Entech. Le Kerneko c'est aussi un trophée et des prix qui récompensent des entreprises Cornouaillaises.

# LES GRANDS RENDEZ-VOUS DE L'AJE

## **COMMISSION ARMÉES JEUNESSE**

Anna Szeremeta et Lydia Villefeu, vice-présidentes de l'AJE 29 participent à la commission *Armées Jeunesse* de Brest et aux groupes de travail. Elles s'engagent sur le thème de l'attractivité pour :

Cal

- les métiers dans l'armée
- les jeunes filles
- les métiers scientifiques et techniques

## QUIMPER CORNOUAILLE DÉVELOPPEMENT

L'Association a participé à l'événement "Quimper Cornouaille Attractivité et transitions" organisé par Quimper Cornouaille Développement avec l'animation d'une table ronde.

L'événement a permis d'afficher la convergence des acteurs socioéconomique et de démontrer la capacité à mettre en commun les énergies pour créer une vraie dynamique territoriale



## **CELLULE DE L'INSERTION**

L'AJE 29 associée à l'EGEE, les missions locales, la Protection Judiciaire de la Jeunesse (PJJ), le CFA Cuzon, le Centre Avel Mor, et les enseignants travaillent sur le thème « **Aider l'insertion des jeunes et lutter contre le décrochage scolaire ».** En effet chaque année plus de 80 000 jeunes quittent le système scolaire sans qualification. Des actions avec les entreprises ont été planifié sur l'année 2023-24 pour lutter contre ce processus.

## CELLULE ÉCOLE ENTREPRISE

Guylaine Esnault, Directrice académique du Finistère a associé l'AJE 29 à la **Cellule École Entreprise**. Ce dispositif permet une meilleure interconnaissance entre le monde éducatif et celui des entreprises. Il offre la possibilité de faciliter les échanges pour une meilleure orientation, insertion sociale et professionnelle des jeunes et de contribuer à leur épanouissement. Cinq clubs économiques ont été convié pour participer aux projets territoriaux sur le département.

## **CAMPUS DE L'INCLUSION**

Le Campus de l'inclusion s'est déployé à Brest pour plusieurs séances avec les entreprises. **Au programme :** des tables rondes des ateliers sur les bonnes pratiques inclusives. Magali Penven, déléguée AJE 29 était aux côtés des dirigeants en tant que mentor pour échanger et orienter sur des pratiques à mettre en place avec et pour les jeunes finistériens.



# **BII AN**

BILAN QUANTITATIF DES ACTIONS DE L'AJE 29 année scolaire 2022-2023								
Intitulé de l'action	Etablissement	Enseignants conseillers	Collégiens	Lycéens	Etudiants Autres	Membres AJE	Entreprises	Organismes
Lundis d'AJE et Matinales		43				55	34	
Mercredis de l'entreprise	25	138				10	9	
Report'AJE	16	25	2195			21	32	
Un stage pour tous	13	22	1025			13	75	
AJE en classe	14	140	81	3380	726			
Escales AJE	5	13		230	249	12	19	
Une classe en entreprise	1	2	48			2	3	
Semaine Ecole-Entreprise	18	51	861	351	93		34	
Haliotika	1	1			27		5	
STEM	19	11	649	1109		42	152	
Valorisation de la filière professionnelle	19	21		63		3	4	
1 Jeune - 1 mentor - Forum des métiers	3		400	1381	552	15	25	
Projet La poste - Les Jardins d'Arcadie	2		108	192	4	11		
Armée Jeunesse						20		510

> Public touché :

14830

> dont jeunes : 13724

La différence entre ces deux chiffres représente; les professeurs, les membre entreprises, nos intervenants...

# FAIRE SAVOIR, COMMUNICATION

#### **Objectifs:**

- Mobiliser le plus largement possible autour des thèmes de l'orientation, de l'insertion des jeunes. Accompagner les entreprises à mieux comprendre les jeunes et leurs attentes face au monde professionnel pour mieux les intégrer
- Informer les jeunes pour avoir une meilleure lisibilité du monde de l'entreprise
- Créer des rencontres inédites

#### Nous avons:

- Participé et animé des réunions, des salons (forums, Commission des Armées, Conseil de développement de Brest)
- Participé à des rencontres d'échanges pour le développement de notre réseau et de projets avec la Direction des Services Départementaux de l'Education Nationale, la DDEC, les Missions Locales, les clubs d'entreprises...
- Crée des fiches actions pour nos intervenants en classe
- Alimenté les pages Facebook, LinkedIn et notre site internet : www.aje29.bzh
- Travaillé à une meilleure visibilité de nos actions dans la presse et auprès des réseaux économiques

# PROJETS 2023-2024







- Nouveau format pour les Mercredis de l'entreprise
- Renforcement de nos actions :
  - STEM
  - "Chantiers AJE": suivis et visites de chantiers
- Des entreprises membres qui interviendront en classe
- Un équilibre Nord Sud
- Opérations en partenariat avec les clubs économiques, les communautés de communes
- Signatures de conventions avec des branches professionnelles
- Inscription à des actions nationales
- Une expérimentation territoriale sur l'accès au stage d'observation et l'immersion en entreprise pour les collégiens
- Accompagner la cellule École Entreprise initiée par la directrice académique du département du Finistère

MERCI TRUGAREZ



Ce pont pour sensibiliser les jeunes aux métiers est essentiel!

Accompagner les générations futures dans leur choix d'orientation nous tient à cœur depuis la création de l'entreprise.

Ils sont les talents de demain.

ENTREPRISE GUELT
MEMBRE AJE
PARTICIPANT À L'ACTION REPORT'AJE

Nous tenons à remercier La ville de Quimper, Quimper Bretagne Occidentale, Le Conseil Départemental du Finistère, la Région Bretagne, le Rectorat de Rennes, la Direction des Services Académiques du Finistère, la Direction Diocésaine de l'Enseignement Catholique du Finistère, le Mouvement des Entreprises du Finistère, la CPME du Finistère, BPI France, les établissements scolaires partenaires, l'Université de Bretagne Occidentale, les Clubs Économiques de Brest et Quimper, Produit en Bretagne, les chambres consulaires et tous les bénévoles de l'Association ainsi que toutes les entreprises qui nous ont accompagnées dans notre mission tout au long de l'année sans lesquelles rien ne pourrait se réaliser.

Un grand merci aux entreprises **partenaires** de notre **RSE Jeunesse** :











#### ainsi qu'aux entreprises adhérentes à notre RSE Jeunesse :

4 Human Dev / Aber propreté / Abercoaching / Acheel / Action sécurité / Advisia / Agence R / Akoyas / Algaia / Alpinistes Brestois du bâtiment / Angélique Augrain / Anritsu / AOC Marketing / Aquila RH / Armor Lux / Atelier 47 / Autoliv / Ava Autostore / Axon Mechatronics / Bag Affair / Bérénice Alandi / Biocoop / Bonduelle / BPI France / Breizelec / Breizh Usinage / Carenco / CCMTech / Cepi / Cerfrance / Chacerelle / CINAV / Cloitre / Communaute de Commaune du Pays Bigouden Sud / Construction Le Baron / Construction métalliques d'Armorique / Construction Métalliques Labbé / Corre Finance / Corser / Crédit Agricole / Crédit Mutuel Arkea / Dachser / Elith RH / Elles bougent / Elvadis / Empreinte / Entech / Esprit Piscine / Eurial / Evel'up / Fédération Française du Bâtiment / Fily Couverture / Finistérienne des jeux / G2H29 / Green Cap / Groupe Kerne / Groupe Prévision / Groupe Gorioux / Groupe Grenat / Groupe La Poste / Guelt / Guy Cotten / Guyot Environnement / Hussar Academy / Hytech Hydraulique / Ifria / IMT Atlantique / Interaction / Intermarché / Iroise Isolation / Jampi / Kairos / Kemper Gastronomie / Keolis / Keller Williams Océan / La Poste Immo / Labocéa / L'Appart Fitness / Le Koeur / Le Nouy / Le Roux TP / Les Jardins d'Arcadie / Locarmor / Orange Bleue / Maison Biologique / Marie Frais / Massilly Franpac / MCA Process / Mecaburo / Mégo! / Meralliance / Meskeran / Mission Locale du Pays Cornouaille / Naval Group / Nestlé purina / Norman Interim / Ô Maté / OB EGA / Organizh / Ouest Commerce Finistère / Ouest Conseil / Oxymax / Penn Industries / Piriou / Produit en Bretagne / Publigraphic / Quimper Evenements / Rehab / Sabella / SARP Ouest / SAS Beable / Sato Interim / Kohler / Sens Me Up / Sermeta / Sica / Sill / Silver Access / SNCF / Tanguy Matériaux / Technature / Transport de courses de l'ouest / Ufast / Unik Informatique / UPSTI / Vinci Energies / Vistangwall